



Ответы тов. И. В. Сталина на вопросы корреспондента американской газеты „Нью-Йорк таймс“ и английской газеты „Таймс“

Московский корреспондент американской газеты «Нью-Йорк таймс» и английской газеты «Таймс» г. Паркер обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на два вопроса, интересующие американскую и английскую общественность. Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Паркеру следующим письмом:

Господин Паркер!

3-го мая получил два Ваших вопроса относительно польско-советских отношений.

Посылаю Вам мои ответы:

1. Вопрос: «Желает ли Правительство СССР видеть сильную и независимую Польшу после поражения гитлеровской Германии?»

Ответ. Безусловно, желает.

2. Вопрос: «На каких, с Вашей точки зрения, основах должны базироваться отношения между Польшей и СССР после войны?»

Ответ. На основе прочных добрососедских отношений и взаимного уважения, или, если этого пожелает польский народ, — на основе союза по взаимной помощи против немцев, как главных врагов Советского Союза и Польши.

С уважением И. СТАЛИН.

4 мая 1943 г.

Ликвидировать отставание на севе

(С районной радиопереклички)

7 мая состоялась районная радиоперекличка, посвященная ходу сева. Открывая перекличку, председатель исполкома райсовета г. А. А. Овчинников отметил крайне неудовлетворительный ход сева по району. Особенно отстали по севу Поломский сельсовет — 9,5 проц., Акатовский — 17 проц., Верховский — 15 проц.

В ряде сельсоветов имеется значительный разрыв между пахотой и севом. В Хмелевском сельсовете из вспаханных 400 га засеяно только 170. В Черновском из 822 — 376 га.

Недостаточно внимания уделяется культивации зяби, что может привести к повторной вспашке, если в ближайшие дни не взяться за это дело. В Лужайском сельсовете из 560 га зяби культивировано только 160. Тем не менее культиватор тракторной бригады Влодина, работающей в Лужайках, находится на усадьбе МТС неотренированным.

Есть возмутительные случаи недоброкачественного сева и нарушения важнейших правил агротехники. Из 14 селок в Лужайском сельсовете используются только 6. В колхозе им. Бруской допускают мелкую пахоту. В колхозе им. Жданова пахот с огрехами. Здесь же не приступили еще к севу льна.

В перекличке выступали т. т. Разумов — председатель Лужайского сельсовета, Непоспехов — Хмелевского, Виноградов — Черновского сельсоветов, Баранов —

бригадир тракторной бригады, Шинкаренко — начальник полигонотдела Шахунской МТС и другие.

В заключение выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Л. И. Попов. Он поставил перед участниками переклички ряд неотложных задач для ликвидации на ходу отставания.

Первая задача — привлечь к работе, кроме имеющихся лошадей, такое количество крупного рогатого скота колхоза и колхозников, чтобы быстро завершить сев ранних зерновых культур и льна, в трехдневный срок засеять все участки вспаханные под зяби и вспаханные весной. Тем самым будет ликвидирован разрыв между пахотой и севом.

Вторая задача — обеспечить проведение сева на высоком агротехническом уровне и установить строгий контроль за качеством проводимых работ. Всем конным и тракторным селкам дать полную нагрузку. Наряду с этим проявить максимум заботы об озимом клеве: провести подкормку и, где требуется, боронование и рыхление.

Тов. Попов предложил всем председателям сельсоветов и уполномоченным райкома и райисполкома довести до каждого колхоза график работ и ежедневно контролировать его выполнение. А также помочь МТС навести производственный порядок в тракторных бригадах, обеспечив выполнение плана тракторных работ.

Перевыполняют нормы

На быке клевки «Горяеко» колхозник П. Павлович из сельхозартели им. Буденного, М Широковского сельсовета, вспахал за шесть с половиной рабочих

дней 2,93 га Это составляет 0,45 га в день вместо 0,30 по норме. Но 45 соток — не предел.

К. Смирнова, бригадир.

Работают все от мала до велика

Воздушенленные первомайским приказом товарища Сталина, колхозники колхоза «Лесоруб», Хмелевского сельсовета, активно включились в социалистическое соревнование на лучшее проведение сева. На полях работают все от мала до велика. Благодаря дружной работе колхозников на 9 мая план сева выполнен на 64 процента. Полностью используя тягло, колхозники широко применяют ручную обработку почвы. Всего вспахано и посеяно ручным способом 10 гектаров.

Благодаря честному труду колхозников, колхоз «Лесоруб» является одним из передовых в сельском совете. Следуя его примеру, организовали обработку почвы ручным способом в колхозе им. Кирова, им Карла Маркса, «Восход Ильича», «Молот» и «Земледелец».

Л. Смирнова.

С напряженным вниманием

Как только прибыли в колхозы газеты с первомайским приказом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, колхозники сельхозартели «Рост коллективизации», Лужайского сельсовета, собрались прослушать боевой призыв вождя.

С напряженным вниманием следили они за каждым словом, каждой мыслью. Вдохновенные приказом товарища Сталина, четко определившего задачи, стоящие перед Красной Армией и всеми советским народом в предстоящих битвах, колхозники взяли обязательство добиться в этом году урожая зерновых — 17 центнеров с гектара.

В. Мухачева, зав. избой читальней.

Доставка пособий на дом

Для быстрого проведения сева нужно беречь каждую минуту рабочего времени трудоспособного колхозника.

Учтя это, Акатовское почтовое агентство организовало доставку государственного пособия семьям фронтовиков на дом. Почтальоны А. Коробейникова, Е. Толмакова и Ю. Полетаев добросовестно относятся к своим обязанностям и доставляют вместе с корреспонденцией деньги также и инвалидам отечественной войны.

Колхозники, благодаря этому, имеют возможность поработать в колхозе лишние час — два.

Я призываю связистов района последовать нашему примеру.

М. Наумова, зав. Акатовским почтовым агентством.

Славными замечательными делами отвечают колхозники колхоза «Красная Нива», Верховского сельсовета, на первомайский приказ товарища Сталина. Чтобы ускорить темпы сева, они обучили работе в упряжи 16 коров, из которых 14 находятся в личном пользовании колхозников.

Теперь колхоз все боронование проводит на коровах, а на лошадях только пахот. Особенно замечательные образцы труда показывают Клавдия Васильевна Ненчанинова, Раисия Федоровна Перминова, Клавдия Ильинична Баргапольцева, ежедневно боронующие на своих коровах по 0,40 гектара.



По решению Исполкома районного совета депутатов трудящихся и РК ВКП(б) на доску почета заносятся передовые колхозы, бригады, звенья, колхозники и трактористы, показывающие образцы борьбы за быстрое проведение сева и дальнейшее развитие животноводства.

Смирнов Иван Яковлевич — пахарь колхоза «15-й Октябрь», Лужайского сельсовета, двухлемешным плугом выполняет на пашне 150—200 процентов нормы.

Худякова Валентина Михайловна — колхозница сельхозартели «Рост коллективизации», Лужайского сельсовета, вскапывая землю лопатой, перевыполняет норму вдвое (вместо 0,03 га вскапывает 0,06 га).

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и обком ВКП(б) приняли решение «О мерах по расширению посевов и повышению урожайности картофеля в 1943 году в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах и на индивидуальных огородах рабочих и служащих».

В 1942 году многие колхозы Ардатовского, Дивеевского, Лукояновского, Красно-Октябрьского и ряда других районов не выполнили государственного плана высадки картофеля и получили низкий урожай.

Это произошло потому, что райисполкомы, райкомы партии, земельные органы и правления колхозов не использовали всех имеющихся ресурсов семян и пренебрежительно отнеслись к выполнению агротехнических мероприятий при посадке и уходе за посевами картофеля: не внесли удобрения при посадке, допускались изреженные посевы, посадку проводили несортированными семенами, не проводились рыхления междурядий, окучивание и прополка.

Учитывая, что расширение посевов картофеля и повышение его урожайности в условиях войны имеет исключительно большое значение для улучшения продовольственного снабжения Красной Армии и населения, а также для увеличения сырьевой базы для промышленности, облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановили:

1. Обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б), земельные органы, правления колхозов, директоров совхозов и подсобных хозяйств обеспечить не только выполнение государственного плана посадки картофеля в 1943 году каждым хозяйством в отдельности, но и перевыполнить план посадки картофеля в размерах не менее 10 проц

2. Для расширения посевов картофеля организовать поземные посевы у колхозников, имеющих излишки, на условиях возврата из урожая 1943 года, а также широко применять резку клубней, посадку верхушками клубней продовольственного картофеля, посадку стеблями,

ростками и рассадой, выращенной из глазков.

3. Облисполком и обком ВКП(б) считают, что, наряду с расширением посевных площадей картофеля, главной задачей является получение высокого урожая картофеля в текущем году, для чего провести следующие мероприятия:

а) Посадку картофеля провести по лучшим предшественникам, в правильные агротехнические сроки и на всю площадь под картофель в достаточном количестве внести местные удобрения (навоз, торф, зола).

б) Перед посевом организовать тщательную сортировку и яровизацию семенного материала на свету, во влажной среде — на торфу, в опилках, на навозе, и в крайнем случае, провести прокаливание клубней.

в) Не допускать разреженных посевов картофеля и обеспечить посадку и выращивание не менее 45 тыс. кустов картофеля на гектар.

г) Во всех районах области, за исключением северных, провести грядку посадку картофеля с немедленным боронованием поля после посадки и вторично при появлении всходов. В течение лета провести не менее двух — трех рыхлений междурядий. На участках, недостаточно удобренных перед посадкой, перед рыхлением провести подкормку мочестью удобрениями.

4. Поручить райисполкомам, райкомам ВКП(б), земельным органам и правлениям колхозов провести закрепление всех посевов картофеля в натуре за постоянными звеньями и обеспечить систематический контроль за их работой.

5. Обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б), земельные органы и правления колхозов обеспечить выполнение плана летних посадок картофеля на семенных участках, для чего своевременно выделить площади под летние посадки, обеспечить их удобрениями, провести тщательную обработку площадей и обработать на посев здоровый семенной материал ранних и средне-спелых сортов картофеля.

Весеннему севу — нарастающие темпы

Агитаторы на полях

Первомайский приказ товарища Сталина среди колхозников Черновского сельсовета вызвал новую волну трудового под'ема. В беседах, чтениях газет приказ товарища Сталина доведен агитаторами до сознания колхозников.

Колхозники одобряют первомайский приказ и отвечают на призыв всегда практической помощью фронту. В решениях колхозных собраний принимаются обязательства ускорить завершение весеннего сева, укрепить трудовую дисциплину, засеять сверх плана в фонд Главного Командования гектары яровых, усилить помощь семьям военнослужащих.

По разъяснению приказа товарища Сталина работают в сельсовете 30 агитаторов, которые провели уже 153 читки-беседы, выпустили 14 стенгазет. Лучшие всех работают агитаторы т.т. Погадаева (колхоз «Путь к победе»), Юферева (колхоз «Молот»), Зайцев (колхоз имени Димитриева). Эти товарищи не только проводят беседы и чтения, но они организуют социальное соревнование, выявляют ударников, помогают устранять организационные неполадки.

Наши стахановцы полей, патриоты родины, отвечают на приказ Верховного Главнокомандующего новым трудовым под'емом. Колхозник тов. Рожнецов (сельхозартель «Советский путь») вместо 0,40 га по норме вспахивает 0,80, севец тов. Плетцов засеивает 4 гектара вместо двух — по норме. Виктор Петров (колхоз «Урожай») на лошади при норме 0,50 га пашет 0,64. Подрусок Федор Галкина (колхоз «Искра») на пахоте выполняет две нормы, а колхозник Федор Черноусов — 0,75 га при норме 0,40.

Честь и слава патриотам родины, помогающим трудовой доблестью громить врага.

А. Сухачев.

Комсомольские бригады

Первомайский приказ товарища Сталина — приказ родины. Довести его до глубокого сознания каждого колхозника взялись комсомольцы колхоза «Искра коммунизма», Б-Свечанского сельсовета.

Большой трудовой под'ем среди молодежи. Комсомольская бригада во главе с тов. Зверевой на заготовке чурки выполняет норму на 150—200 процентов. В этой бригаде — комсомольцы Валя Зверева, Вера Полозова, Лида Зверева и другие.

Комсомольско-молодежная бригада на севе (бригадир — комсомолец тов. Житкова) является примером для всех колхозников. Лучшее всех пашет Коля Бурдин, выработывая 150 процентов дневной нормы. За хорошую работу он премирован колхозом ботинками.

Комсомольцы готовят вечер самодельности и в ближайшие дни выедут с постановкой в колхозы сельсовета.

В. Четверикова.

Почему отстают Акаты

С каждым днем все ярче и в колхозах «Красная поляна» (председатель тов. Комаров), «Новый путь» (тов. Лутошкина).

Нет борьбы за дисциплину

Но, к сожалению, этого не хотят понять руководители акатовских колхозов. Здесь с секом не спешат, его ведут так себе, спустя рукава, без напряжения сил, без оговья и задора. Об этом говорят цифры и факты. На 18 процентов выполнен план по севу и на 32 — по весновспашке — таковы итоги, с которыми пришел Акатовский сельский совет к 7 мая.

Отставание акатовских колхозов нельзя объяснить недостатком тягла или рабочих рук. Тягла и людей здесь вполне достаточно, чтобы с честью провести решающий этап сельскохозяйственных работ — весенний сев.

Неиспользованные возможности

Основная причина отставания состоит в том, что председатели колхозов, с одной стороны, не поняли трудностей, вызванных войной, а с другой стороны, — военно-хозяйственного значения борьбы за хлеб. Этим собственно и объясняется то, что здесь работают без напряжения сил и полного использования всех колхозных возможностей.

Всем известно значение крупного рогатого скота, как дополнительного громадного источника тягловой силы. Но в Акатах это мероприятие игнорируется. Из 21 головы, обученных работе в упряжи, используются на севе 5. Только в одном колхозе «Свобода» находятся без дела восемь обученных работе коров.

Председатель колхоза имени Буденного тов. Коротышев ходит, хнычет, жалуется на трудности с тяглом, но упорно не хочет преодолевать их. Из 70 коров, находящихся на ферме и в личном пользовании колхозников, ни одна на весенне-полевых работах не используется.

К чему приводит безответственность

Низкая производительность труда — не менее резкое обвинение. Тут имеют место вопиющие факты. В том же колхозе имени Буденного пахари выполняют дневные нормы не более, чем на 25—50 процентов. В колхозе «Красный трудник» (председатель тов. Обухов) 6 мая в течение дня на восьми лошадях заборонили только один гектар.

Эта смелотворная цифра не вызывает краски стыда у тов. Обухова. Он, потеряв чувство великой ответственности, пытается оправдаться ссылками на бригадиров Ларину и Дорофееву, а те в свою очередь на пахарей. Уместно напомнить тов. Обухову, что именно ему партия доверила управлять колхозом и наводить в нем порядок.

Подобные факты встречаются

Лодыри, рвачи, лежебоки — это враги колхозного строя, пособники Гитлера. С ними борьба должна быть решительная и беспощадная.

Спокойствие и безмятежность

Несмотря на срыв сева в лучшие агротехнические сроки, тихо и безмятежно живет председатель Акатовского сельсовета тов. Ковкина. Ничто его не волнует. Он целые дни поглощен перепиской бумаг, составлением списков и только изредка появляется в колхозе, причем не оставляя после себя никакого следа.

Ковкина не чувствует темпа военного времени, не борется за использование колхозных возможностей и быстрее окончание сева, а течет по воле волн. Так теперь, в горячую пору сева, может себя вести только человек, потерявший всякую ответственность.

Весенний сев — это тот же фронт. И каждый работник социалистического земледельца, как воин на поле боя, должен работать с напряжением всех своих сил, воли и энергии.

Отсталый участок

Без политической остроты работает в Акатах и партийная организация. Она не выдвигает перед колхозниками основных, решающих вопросов посевной кампании, не мобилизует их на преодоление трудностей, на борьбу за богатый урожай. Коммунисты в лучшем случае только констатируют факты плохой работы, а то просто их даже не замечают.

Агитационная работа — это, пожалуй, самый отсталый участок работы. Ни в конторах колхозов, кроме колхозов «Свобода» и «3-й год пятилетки», ни в помещении самого сельского совета нельзя встретить плакатов, лозунгов, призывающих к быстрейшему завершению сева. Агитаторы в колхозах, как правило, редкие гости. А т.т. Коробейникова, Телупнева, Голованова, Лутошкин вообще не заглядывали в колхозы.

Вся страна встретила с величайшим под'емом первомайский приказ товарища Сталина, а акатовские коммунисты даже не нашли времени обсудить его на партийном собрании, не говоря уже о том, что этот исторический документ, имеющий величайшее значение в деле мобилизации наших сил, не разъяснен еще колхозникам.

Эта грубейшая политическая ошибка должна быть немедленно исправлена. Коммунисты должны первомайский приказ вождя довести до глубокого сознания каждого колхозника и колхозницы, мобилизуя их на упорную борьбу за высокий урожай, на всемерное развитие социалистического соревнования.

А. Марат.

Ремонт

продолжается

Горячие, страдные дни переживает сейчас колхозная деревня. Сев в разгаре. Чтобы в наиболее сжатые сроки закончить его, многие колхозы, наряду с максимальным использованием конского тягла, крупного рогатого скота, широко применяют на севе, бороновании и ручной труд. А вот директор Шахунской МТС тов. Широков до сих пор еще не обеспечил не только максимальное использование тракторного парка, но даже выполнение государственного задания на каждой машине.

Десятки тракторов ежедневно простаивают целыми сменами. В первые дни эти простои «обосновались» сыростью почвы. А когда больше уже нельзя было сослаться на «почвенные и климатические» неурядицы, появились в пятидневных отчетах бригад другие, стандартные оправдания — «технические неисправности».

Большинство бригадиров ухитряется в своих отчетах совсем обойти молчаливо вопрос о причинах простоев и невыполнения сменных планов. Но ни Широкова, ни старшего механика Бурдина, ни бухгалтерию это обстоятельство абсолютно не смущает. Многочисленные факты поломки машин, расклевки подшипников и других аварий остаются без внимания. Техническая помощь со стороны МТС приходит с большим промедлением. Передвижных мастерских фактически нет.

Неудивительно после этого, что из-за «технической неисправности» совершенно не приступили еще к работе на 7 мая две бригады — Баранова и Красильникова.

По этой же причине из 9 тракторов, находящихся в Черновском сельсовете с 25 апреля, работают только 3. Остальные шесть все еще ремонтируются, иначе говоря, продолжается ремонт, начатый на усадьбе МТС.

По этой же причине на трех тракторах бригада Тютеева вспахала с 25 апреля по 7 мая — 7 га. Запомним — 7 га за 12 дней. Почти 58 соток в день на трактор. Между тем, десятки и сотни подростков, женщин и стариков на однопосевном плуге дают по 60—70 соток в день. Нет более тяжкого преступления перед родиной, чем показатели работы бригады Тютеева.

За исключением передовых бригад (т.т. Н. Виноградова, выработавшего 110 га, А. Соловьева — 116 га и П. Кузнецова — 125 га) везде низкие темпы посевных работ.

Если сев — тот же фронт, то трактор — тот же танк. Он должен быть использован только на всю мощь, как грозное оружие на поле боя. Родина никому не простит, кто в эти напряженные дни сева не обеспечил полное использование трактора.

Я. Яковлев.

Ответственный редактор
А. М. МОЧАЛОВ,

Сводка

о ходе весеннего сева по сведениям райзо на 7 мая (в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Посев	Весновспашка
Н-Шоринск.	32,0	104
Майский	30,0	118
Кизильский	29,0	49
Андреевский	27,0	42
Лужайский	26,0	42
Хмелевский	24,0	37
М-Широков.	23,0	49
Макаровский	23,0	41
Черновский	22,0	42
Б-Свечанск.	22,0	41
Осветский	21,0	52
Пристанский.	20,0	37
Б-Широковск	20,0	33
Сяевский	19,0	63
М-Полднск.	19,0	52
Акатовский	17,0	32
Верховский	15,0	56
(Половинский *)	9,5	16
Итого	22,4	44,2

*) Сведения на 6 мая.